

KÜLÜGY-HADÜGY

Budapest, 1914. október 14.

SZEMLE

I. évfolyam, 40. szám

A szerkesztésért felelős: Dr. Simon Elemér orsz. képv.

o

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII., Népszínház-u. 16

Előfizetési ára: negyedévre 8 K, fél évre 15 K. Egyes szám 20 fillér. Páros napokon jelenik meg. Telefon: József 51-15

A 23. sz. veszteség-lajstrom a 4-8. oldalakon van.

Háborus világrészek.

Egy kicsi, de vészes láng, mely az elvetemült Princip Gavro pisztolycsövén még alig százegynéhány napja kicsattant, két nemes életet megölt, országunkat megtorló háboruba kényszerítette. Európát két véresen küzdő párt-ra szakította. — most kezdi lángra lobbantani a még nemrég mozdulatlanul veszteglő idegen világrészeket.

Míg az európai csataterre már Ázsia és Afrika hordáit irányítja a kétségbeesett entente, megmozdulnak sorra Ázsia elnyomott népei, hogy európai zsarnokaikat, kik egykor a kulturát terjesztő ágyúcsövek elé kötve lövették őket halomra, végre kiüzzék bitorlott földjeikről.

Irtunk már Afganisztán katonai készülődéséről. Ha igaz, amit újabb hírek jeleznek, úgy több mint félmillió ember — jól felfegyverezett vitéz, bátor katona — siet Afganisztán határai felé, hogy a régi ellenségeken, Anglián és Oroszországon véres bosszút álljon.

Perzsia forrong. Kormányva jegyzéket intézett Oroszországhoz, melyben erőteljesen követeli a vitás kérdések gyors és előnyös elintézését. Az oroszok sietve bocsátották szabadon a fogságban tartott Magu Ikkal-es—Salhane törzsfőnököt és fiát, kik azóta már Teheránba érkeztek, hogy halálos ellenségük, Oroszország ellen agitáljanak.

Salarud Danleh, híres perzsa táborok hatalmas sereggel, nagymennyiségű fegyverrel és hadiszerral siet Kasichirin határvárosba, hogy Oroszország ellen készen álljon.

Mornard, belga származású pénzügyminisztert, valamint az orosz származású katonai megbízottakat felmenette a perzsa kormány, a hadsereg megszervezésére pedig egy svéd táborokot hívott meg.

A hadügyminiszter a tartományok önökségeinek és a törzsfőnököknek parancsot adott a katonaság összegyűjtésére. A sah hirtelen, időelőtt elrendelte parlament összehívását.

Kerbela és Nedjes (Törökország), öt felekezetű egyházfői, kik a perzsi huzulmánoknak is fő-fő egyházi tekintélyei, felszólítják a népet, hogy ragadja

meg a mostani kedvező alkalmat és ténje le magáról Oroszország türheterlenül szorító kariait.

A mozgalom, mely e biztatás nyomán megindul, újabb veszedelmet szülhet, mert magában Oroszországban is több mint 30 millió muzulmán él.

De a Kaukázusból könnyen átcsaphat e láng Chivába, Turkesztánba, Bokharába és fölébresztheti már-már mozduló, nyugtalan álmából a hűbéres India sok-sok millió elnyomott páriáját is.

Egyiptom is csak a pillanatot várja, melyben meggyengült bitorlóiát kiüzhesse. És egy napon a nagy Anglia a világ leghatalmasabb ura könnyen csak egy kis sziget (önmagában sem egységes, forrongó ország) urává törpülhet össze.

Látta már a Föld világuralmak összeomlását és ha a perfid Albion elveszti az egyetlen erőt: nimbuszát, hatalmát, mely szétsietni akaró tartományait összetartja, akkor egyszerre vége lehet több kalmár ügyességgel, mint derekassággal lazán egybetakolt uralmának.

Az Egyesült-Államok, mely csak nemrégiben készítettte el hadicélokra is nagyon alkalmas Panama-csatornáját, a hatalmas hadsereget szervező Kina még nyugodtak, semlegesek, de úgy lehet, az enentehoz szegődött japán-keselvi éhsége őket is ellenakciókra kényszeríti majd.

De a világ bajkeverőinek mind ez kevés. Hogy gyengítsék hatalmas ellenfelüket, az Európában győzhetetlen Németországot, gyarmataiban támadják hátba. Segíti ebben őket a politikai cinizmus most kipattant képviselője, Japán.

Samoa, Togo, Kamerun és Kiautcsau viruló német kolóniák azok a gyöngyszemek, miktől hatalmas ellenfelüket e kincssóvár ragadozók meg akarják fosztani.

De Németország dicső nagy erevényéből jut a provinciáknak is.

Bámulatraméltó az a szívósság és hősiesség, mellyel a német őrség Csingtaut védi az ostromló japánok és az őket segítő angolok tulerejével szemben.

A tíz év előtti kis halászfaluból a kelet egyik elsőrendű kereskedelmi kikötőjét teremtették meg a németek. Meg is erősítették azt nehéz várágukkal és partvédő ütegekkel, úgy, hogy megostromolása a szárazföldről sokkal több sikerrel kecsegtet, mint a tenger felől.

Míg az egyesült angol-francia flotta-különítmény már augusztus elején koncentrálódott Kelet-Ázsia partvidékén, nem sokkal azután megkezdtek az angolok által támogatott japán csapatok Csingtau ostromát és azóta sokszor hátráltak vissza véres fejjel a hősiesség német erőd elől. Közben elesett mindössze 11 napi ostrom után a bevehetetlennek hirdetett Antwerpen, felszabadult Przemysl, de a német katonák még mindég halálra szántan küzdenek a messze Keleten, mint amilyen hősiesség kitarással harcolnak testvéreik Oroszország rideg vidékén, Frankhon gazdag mezőin és Belgium rommá lőtt városai között.

Ebben a még mindég fejlődhető világ-felfordulásban, melynek aránvai, következményei beláthatatlanok, mely mindent, mi eddig nyugodtan állt, megintgat: szilárdan, rendületlenül küzd egymás oldala mellett a monarchia és hű szövetségese, Németország. Gigászi harc az, amelyet folytatnak, de bátorságuk lankadatlan, harckészségük, erejük elapadhatatlan.

Fehér Géza.

Svédország és Norvégia.

Svédország várható magatartásával lapunk más helyén (augusztus 26-iki számában) foglalkoztunk már, amikor kifejezést adtunk ama nézetünknek, hogy a svédek történelmi és érzelmi alapon egyaránt csak oroszellenes politikát folytathatnak. Ez az oroszellenes politika aligha elégszik meg világháborunkban holmi békés demonstrációkkal, lelkes tüntetéssel Németország és a monarchia mellett, hanem valószínűleg részt kér magának az orosz nagyhatalom gyöngítésében.

A skandinávoknak nagy okuk van arra, hogy aggódjanak a háboru kimenetelét illetőleg. Egy esetleges orosz győzelem, — melyet különben az északi sajtó egyértelműen lehetetlennek tart, — azonos volna az orosz uralomnak Skandináviára való kiterjesztésével. Svédországban gazdag ércbányákhoz, Norvégiában pedig szabad, részben jégmentes kikötőkhöz jutna a cárizmus, amely semmi esetre sem elégednék meg Németország részleges leverésével, hanem félköralakban körülfogva igyekeznék annak nagyhatalmi létét lehetetlenné tenni. (Ilyen „félköralakú” Oroszország térképeit már évekkel ezelőtt árulták a szent-pétervári könyvkereskedők.)

A svéd sajtó már régóta figyelmezteti közönségét az orosz veszedelemre és szinte észrevétlenül óhajtja a németek és svédek kölcsönös bizalmatlanságát baráti viszonyra változtatni. Ez a törekvés persze nagyon lassan termi gyümölcsseit, mert a svéd közvélemény, miként tisztában van azzal, hogy mindig és mindenütt Oroszország állott szemben a svéd nagyhatalmi törekvésekkel, épügy tudja azt is, hogy a svéd iparnak természetes ellensége a német. Am az életosztón, a létezők szava elnémitja a gazdasági egzisztencia kérdését. A germán egység helyreállításának szükségét — politikai állásfoglalás terén — sehol sem érzik annyira, mint éppen a skandináv országokban. E kijelentésnek látszólag ellentmond az uniónak tíz év előtt történt felbontása és a norvég nyelvnek, mint külön irodalmi nyelvnek mivélése, mely törekvést Aasen és iskolája a politikai függetlenséggel legalább is egyenrangú célnak tekintett. Viszont elég, ha rámutatunk az osztrák-magyar monarchia példájára, melyből megértjük, hogy a nyelvegység hasznos dolog ugyan nemzeti állam keretén belül, ámde egy kultúrország bármely anyanyelvű polgára egyformán érez azokkal, akik neki emberi és polgárjogot adtak. — A norvég nyelvújítók tudvalevőleg nem is svédellenes tendenciával ápolják nyelvüket, hanem a dán nyelv súlyát kívánják norvég dialektusok egyesítése által gyengíteni. Ma még nem lehet megállapítani, hogy Aasen iskolájának lesz-e igaza, vagy Jacob Grimmnek, aki 80 évvel ezelőtt úgy vélekedett, hogy a dán-norvég nyelv 1—2 évszázad alatt egyesül a svéd.

del. („Einen Übertritt der Dänen (Norwegen) zur schwedischen Sprache halte ich in den nächsten Jahrhunderten sowohl für wahrscheinlich, als allen deutschen Völkern für heilsam.“) Amnyi bizonyos, hogy a nyelvi önállóságra való törekvés nem jelent okvetlenül politikai ellenségeskedést, ámbar e téren is érdekes összevetni a skandinávokkal az orosz és rutént. Hogy Svéd- és Norvégországok különválása nem jelentette a teljes szakítást, az is bizonyítja, hogy a különválás majdnem teljes csendben, forradalmi jelenségek híján ment végbe, jóllehet Svédország katonai túlsúlya akadályt gőrdíthetett volna ez elé. De a svéd politikusok már akkor belátták, hogy egy ilyen „polgárháború” époly gyönyörűséget okozna az oroszoknak, mint egy mesebeli orosz-bajor háború. Az oroszok ugyanis nemrég nagy hangon hirdették a lengyelekhez intézett proklamációjukban, hogy a bajorokat is fel akarják szabadítani a német járom alól.

A skandináv államoknak velünk együtt Németország mellé kell állaniok, nekünk pedig arra kell törekednünk, hogy a harmincéves háború után megszakadt baráti kapcsolatot ismét felújítsuk a svédekkel. Ne feledjük el, hogy északon mindig szimpatiaival kísérték a magyarság törekvéseit, minket tartanak az igazi szabadság gyermekeinek; rajtunk áll, hogy ezt a szimpatiaát gazdasági és politikai téren hasznosan kamatoztassuk.

F. J.

A „Külügy—Hadügy” hetiszemlére minden könyvkereskedésben és dohány-
üzletben elő lehet fizetni.

Postai „Hadi segélybélyegek” kibocsátása.

A hadjáratban elesettek özvegyeinek és árváinak segélyezése céljából a jelenlegi frankojegyeken kívül „Hadi segély. Özvegyeknek és árváknak két (2) fillér” jelzéssel ellátott frankojegyek hozatnak legközelebb forgalomba, amelyek mindegyike után, az eladás alkalmával a frankojegy értékén kívül, a vevőtől még 2 fillért kell beszédni.

A rendes frankojegyek átnyomásával kiadandó hadisegélybélyegekből a postahivatalok csupán az 5 és 10 filléres értékűeket fogják árusítani, míg a többi értékűeket csak az igazgatóságok székhelyén levő s az igazgatóságok által erre kijelölt egy-egy kincstári postahivatal árusítja.

Bizonyára nagy kelendősége lesz a kis bélyegeknél, melyek szétviszik az országban a polgárok egymáshoz intézett üdvözlő sorait és nemcsak a címzettnek szereznek örömet, de hozzájárulnak mint „hadi segély” sok özvegy és árva nyomorának enyhítéséhez, könnye felszárításához.

A görög hadsereg újjászervezése.

A veszébe rohanó Szerbia napról-napra jobban közeledik végromlásához. Oroszország nem segíthet rajta. Csapatait háború, betegség és lázadás tizedeli. A Balkán is elene fordult. Már csak Görögország barátságában bizik. Görögország újjászervezett hadseregében. Hogy joggal számíthat-e rá, az még nem biztos. A görög hűség mindig kétes értékű dolog volt. Minden esetre érdekelhet bennünket az ujja alakuló görög hadsereg.

A balkáni háború előtt a görög hadsereg békeben 4 gyaloghadosztály és egy lovashadosztályból állott, melyek mozgósítás esetén 8 gyaloghadosztályt alakítottak.

A balkáni háború alatt tényleg 11 gyaloghadosztályt állítottak fel, melyek a felszerelés után is megmaradtak.

Ez év elején kiadott királyi rendelet szerint a hadsereg 5 hadtestbe összevont 14 gyaloghadosztályból és egy lovashadosztályból alakul.

Ennek elérésére a következő szervezési változások hajlandók végre:

Az eddigi 34 gylg. ezredből és új alakulásokból 42 gyalogezred alakul, egyenkint 3 zászlóaljjal.

Az eddigi 2 lovasezredből idővel 4 ezred alakul s lovashadosztályba vonják össze.

Az eddigi 2 lovasezred egyenkint 2 századból álló 5 lovasezred keretet alakít s ezek hadtest lovasságul a hadtestparancsnokságok alá rendeltetnek.

A jelenlegi tábori ágyusútegekből 5 tüzérezred alakul, melyből 4 egyenkint kilenc ütegből, egy pedig hat ütegből fog állani.

A hegyi tüzérség 14 osztályból fog állani — egyenkint 3 üteggel.

Az utászrezd négy — hat századból álló — ezredet és egy önálló zászlóaljat alakít.

A 4 vonatszázad öt vonatszázalaj számára szükséges keretet alakítja.

A 3 egészségügyi század öt egészségügyi szakaszt alakít.

A lovashadosztály kötelékében 1 lovaglótüzérezredet és 1 vartüzérezredet, a távírózászlóalj egy távíróezredet, a közlekedési zászlóalj 1 vasúti és 1 gépkocsi zászlóaljat fog alakítani.

Hajóépítkezések. Egy francia gyárban 23.000 tonnás csatahajót rendeltek, mely 10 drb 35 cm.-es löveggel lesz felszerelve, 21 csomó sebességgel halad és 22 hónap múlva lesz átadandó.

A franktirőr.

Naponta olvashatunk a franktirőrök gazetteiről. Legutóbb Lanaeken belga községben 150 franktirőr a templombó rohant ki, rátört a mitsem sejtő németekre és temérdek védtelen embert megölt.

Az első franktirőr csapatot *Société des franc-tireurs* elnevezéssel III. Napoleon szervezte 1870-ben. Az eszmé azonban I. Napoleontól vette, ki először 1814-ben organizálta a nép elleni állását. De fegyverrel és katonai kiképzéssel III. Napoleon látta el őket. De haditörvényekkel éppenséggel nem ösmertette meg a franktirőröket. Garázdálkodásaik, embertelen, barbár harcmodoruk végre is intézkedésekre kényserítette Németországot. A német hadsereg főparancsnoka éppen a sedar csata napján rendeletet adott ki, mely szerint az olyan egvények, akik latona distinkciók nélkül kezökben fegyverrel találtak, nem tekintendők foglyoknak. Felettük a haditörvényesek ítélkeznek.

Nagyon indokolt volt az intézkedés.

Mert akadt olyan francia präfekt E zászban, aki hivatalosan rendelte és hogy a lakosok hármával-négvesévé olyan buvhelyen elrejtőzzenek, ahonnan minden veszély nélkül lövöldözhetnek a németekre. Jutalmakat is tűzött azoknak, kik ellenséges eszenruhát vagy lovat hoznak gyilkosságuk bizonyítására. Emlékeztet ez nagyon a Kanadáért folytatott francia—angol háborúra, mikor is az agyonütött angol skalpjait honorálták s gavallér franciák.

A franktirőrök természetesen nem teveszthetők össze az ugynevezett ököntes csapatokkal. Ezek alakítási feteleit már az 1874. évi brüsszeli deklaráció és később a hágai konvenció elismerte. Főbb pontjai: 1. kell, hogy a szabadcsapat élén egy vezető álljon ki alárendeltjeiért felelős; 2. távoli észrevehető jelvényüknek kell lenni fegyverük nyiltan, nem rejtve hordandó; 3. hadműveleteikben a háború törvényeihez és szokásaihoz alkalmazkodniok kell.

Kimondta a hágai konvenció azt, hogy ha egy meg nem szállott terület lakossága a közeledő ellenségre önként fog fegyvert, hogy azzal szembezájon, de ideje még nem volt, hogy fent említett módon szervezkedjék. hadvi

lő félnek kell tekinteni; ha fegyverét nyíltan viseli és a háboru törvényeit és szokásait tiszteletben tartja.

Hogv a templomból istentisztelet után, ruháik alá rejtett fegyverrel kitörő franktirőrök nem vonhatók ez elbírálás alá, az természetes.

Élelmezés a háboruban.

(Folytatás.)

A szállásszabályozó hadbiztos a szállásszabályozó vezérkari tisztól a laktáborozásra és a már megtett élelmezési előgondoskodásokról veendő értesítés és a személyesen eszközölt szemrevételezés alapján köként tájékoztodik, hogy a csapatok szállásszabályozóinak a megfelelő intézkedés adható legyen.

A csapatoknak következők adatnak ki utmutatás alakjában és pedig:

- a) A szállásélelmezés kimérete és tartama az egyes állomásokon,
- b) a többkészletek mikénti felhasználása,
- c) a laktábor felállítási helye,
- d) a teljesítőképes szállítók neve és a várhlási körlet,
- e) a vágóállat szükséglet mikénti fedése,
- f) az önkezelésű vágatás idejének meghatározása és az odautalt csapatok megölölése.
- g) a kenyérfőzés a polgári vagy pótlótkemencékben mikor kezdhető meg, egül
- h) az élelmezési illetve a laktábor raktárlal a felvételezésre vonatkozó határoznyok.

A csapatok szállásszabályozói ezen parncsot vagy a kiszálló vasuti állomásparncsnoktól, vagy az eligazításnál a vezérri tisztól veszik át és ennek alapján a apat szállásszabályozói:

1. a szállásélelmezést a községtől igény-
2. a kocsikat a többkészletek beszállítá-ra a hadtest kocsitartalékából átveszik,
3. a többkészletek részére raktárt bé-nek.
4. a szállításra képes pékek, kereskedők, szárosok készleteit és szállítási képesséket részletesen megállapítják és szükségstén a cikkek beszerzését eszközlik.

A csapatok a szállásszabályozó hadbiztól nyert utasítás és a laktáborozásra hatkozó intézkedés alapján a felvonulási letbeni élelmezésükről önállón gondoslnak. Több csapattest együttes elhelye-e esetén, ha a viszonyok egységes eljárt kívánnak, ezt az állomás (tábor) parncsnokok szabályozzák.

Az elhozott kenyér az első tartózkodási okon fogyasztandó. A további kenyér-kséglet a polgári sütődék és a csapatpé-ál által állítatik elő. A tábori sütőke-ncék az élelmezési oszlopoknak sütnek. ital és dohány helyett a váltság adható. Az állattápckkek közül a széna az első tól kezdve fogyasztandó. Ajánlatos kü-osen tavasszal a lovakat lassan a zöld armányhoz szoktatni még azon esetben ha az elhozott és a bevásárolható széna-let a szükségletet fedezné is. Hasonló

elv érvényes a zab pótlására szolgáló pótszerek etetésére is.

Az élelmezési helyzetről szóló jelentések csak azon esetben teendők, ha felsőbb intézkedés szükséges.

Előkészületek a hadműveletekre.

A hadműveletek megkezdésére szükséges előkészületek magukba foglalják:

- A) A hadműveleti készületségre való előkészítést,
 - a) a csapatoknak és
 - b) a mozgó élelmezési intézeteknek.
- B) Egy élelmezési terv szerkesztését az előrelátható hadműveletekre.

ad A) a) A csapatoknak élelmezés tekintetében is mindenkor készen kell lenni a hadműveletekre, azaz az *alapjavadalmazásnak* teljesnek kell lenni. Ehhez tartozik egy adag kivágott hus és 4 napi huskészlet élő állatokban, — amely a csapat által, — kivéve a lov. h. o.-t, az önálló lovasdandárokat, — beszerzendő és állandóan fentartandó.

ad b) és ad B) A mozgó élelmezési intézetek készenlétbe helyezése és az élelmezési terv szerkesztése a magasabb parancsnokságok feladatát képezi.

Élelmezés a hadműveletek alatt.

A hadműveletek megkezdésekor rendelkezésre állanak:

- a) a megtöltött mozgókonyhák,
- b) a teljes alapjavadalmazás,
- c) a tábori élelmezési intézetek készletei,
- d) a tábori sütődék,
- e) a csapatok vágóállatai és a vágótelepek készletei,
- f) az állandó élelmezési intézetek készletei.

A fentiekkel való rendelkezés azon parancsnokot illeti meg, akinek alá vannak rendelve.

A csapatok az éjjelezési körletben, vagy az előre biztosított szállásélelmezést kapják, vagy a mozgókonyhák beérkezését várják be. Ha a szállásélelmezés biztosított, úgy a mozgókonyhák csak a menet alatt kiszolgáltató pótlék és meleg italok (tea, kávé) kiadására fog szolgálni, ellenben ha a szállásélelmezés biztosítása nem sikerült, úgy ezt kiegészítik, vagy teljesen pótolják. A mozgókonyhák elfogyasztott tartalma rendszerint a szabványos adagnak az eleségkocsin vitt részei által pótoltatik. A szabványos adagnak a pótlása pedig a teljes adag kiegészítésére szolgáló cikkekkel együtt ha csak lehetséges, minden további parancs nélkül a csapat által *öntevékenyen* az éjjelezési körletben, vagy környékén az eleségkocsik (a mozgó-konyhák mozdonyai) felhasználásával beszerzendő. Csak ha az részben, vagy teljesen nem sikerül, szabad a készenlétben helyezett élelmi lépcsőt igénybe venni.

Miután a mozgó-konyhák készlete, a szállásélelmezés nincs biztosítva, a csapatnak azonnal kiadatik, gondoskodni kell, hogy a később beérkező élelmi lépcső legényisége és kocsisai részére étkezés félre tétessék, mert ezek a csapatnál étkeznek.

Friss kenyér a lépcsőkből rendszerint kiadatik, mégis a lakosság által kenyér készítettendő és ez a kapott kenyér kiegészítésére fordítandó és az ember által, vagy az eleségkocsin, vagy pedig a lépcsőn továbbítandó.

Az alosztályparancsnok teljes mérvben felelős az élelmi cikkek felhasználásáért és azoknak kiosztásáért, végül a gondos és kellő időbeni étkezés elkészítéséért. Minden az előírtnál kisebb mérvben eszközölt felvételezésről, — amennyiben ez felsőbb rendeleten nem alapszik, — előjáró parancsnokságának jelentést tenni tartozik.

Az élelmezési utasítás különösen hangsúlyozza, hogy a hiánytalan élelmezés keresztülvitele érdekében minden rangú parancsnoknak és közegnek öntevékeny és minden eréllyel párosult működése szükséges és hogy a legmesszebb menő előintézkedések mellett is a háboruban esetek el nem kerülhetők, amidőn a csapatnak nem szabad követelőnek lennie, ha reményt a győzelemre elveszteni nem akarja. Ilyen esetekben persze a tisztéknek kell jó példával előjárniok.

A szabályzat határozványaihoz nem szabad mereven ragaszkodni és minden parancsnok szükség esetén a legcélszerűbbet elrendelheti. — Magasabb parancsnokok, hadtestparancsnoktól felfelé és önálló különítményparancsnokok fel vannak jogosítva nagyobb teljesítmények előtt vagy után, vagy esetleg egészségügyi okokból az ember és ló élelmezését pótlékok engedélyezése által feljavítani, de csak a helyszínen előteremthető készletekből.

Élelmi cikkek beszerzése háboruban.

Az élelmezési cikkek beszerezhetők:

- a) a hadműveleti körletben,
- b) a hadtápkörletben,
- c) hátrább fekvő országban.

Élelmezés az országból (helyszínen).

Utánszállítás.

Ha az élelmi cikkek a hadműveleti körletben vagy maga a csapat, vagy felsőbb parancsra szereztetik be, illetve az élelmezési intézetek által raktárakba gyűjtetnek és ezek által kiadatnak, úgy *közvetlenül* vagy *közvetve az országból élünk*.

Ha a hadműveleti körlet a csapat szükségleteit nem, vagy csak részben fedezi, úgy a szükséges készletek a hadtápkörletből, vagy hátrább fekvő országokból hozandó és ekkor a csapatok egészben, vagy részben *utánszállításból élnek*.

Az élelmezés a helyszínen minden eszközzel felhasználandó célt képez, azonban nem szabad a lakosságot teljesen kifosztani, mert egy éhező lakosság veszedelmes ellenség. Továbbá a beszerzésnél sem szabad a saját érdekünkben, amennyiben nem szükséges, — túlkeményen fellépni. Általában felvehető, hogy a lakosság 1 napi lisztészükséglete fejenként és naponként 0.5 klgr. liszt, egy lónak a napi zabszükséglete 3 klgr., továbbá tekintetbe veendő, hogy városokban főleg kenyér, liszt, főzelék, kolbász, sajt, kávé, tea, cukor, só, fűszerek és dohány, míg falvakban, vágóállat, hus, zsír, szalonna, szemestermények és takarmány lesz kapható.

Mindenek előtt a csapatnak kötelessége a mennyiben lehetséges, az egész napi szükségletét minden felsőbb parancs nélkül az éjjelezési körletben beszerezni.

A beszerzési körlet a csapat részére mindig a legközelebbi csapat elhelyezési kör-

letének feléig terjed, egy más határ különrendelendő el. A csapat napi szükséglete magában foglalja:

- a) egy teljes adagot az ember, ló és vágóállat részére,
- b) fek- és alomszalmát,
- c) a tüzelő és világító anyagot.

Az ember részére ha csak lehetséges, elősorban a kész étkezés (szállásélelmezés), különben az egyes cikkek szerzendők be.

Ha a csapat az ország segélyforrásainak szegénysége, vagy idő hiányában az egész napi szükségletet nem szerezheti be, úgy legalább a vágómarha, a szabványos vagy tartalékadag kiegészítése a teljes adagra, továbbá a fek- és alomszalma, valamint a tüzelő- és világító-anyag szerzendő be.

Ha a csapat a szükségesnél többet talál, úgy arról mielőbb a hadosztályparancsnokságnak lehetőleg közvetlenül jelentést tegyen.

A csapat napi szükségletének beszerzése az összes alosztályok részére az élelmezőtiszt feladata. A beszerzett élelmicikkek vagy a helyszínen előállított kocsikon, vagy az eleségkocsikon esetleg a mozgókonyhák mozdonyain szállítatik be.

A beszerzés módjai:

- a) a vásárlás,
- b) harácsolás,
- c) hadizsákmány.

ad a) A vásárlás a legegyszerűbb és legbiztosabb módja az élelmicikkek beszerzésének úgy a saját és szövetséges, mint az ellenséges országban. Megnyerjük vele a lakosság bizalmát és megóvjuk magunkat attól, hogy a lakosság élelmicikkeit elrejtse és a vágómarhát elhajtsa.

A csapat vásárlásai kézibevásárlások, amelynél a vásárolt cikkek a helyszínen átvételnek és az eladónak a kézibevásárlási naplóban történt elismervényére azonnal kifizettetnek.

Az ellenséges országban eszközzendő vásárlásoknál, hogy a mozgó hadsereg pénzkészletét kiméljük, lehetőleg a zsákmányul esett ellenséges ország pénztét használjuk fel.

Az egyes cikkekért fizethető árhatár külön közzé lesz téve.

Ha esetleg nincs elegendő pénz, úgy a szállított cikk az eladónak nyugtázva lesz annak a megjelölése mellett, hogy a készítés mely pénztárnál történik.

ad b) Harácsolás azon esetben alkalmazatik, ha az ellenséges országban a vásárlás nem sikerül és abban áll, hogy a cikkekét kényszer útján, készpénzfizetés mellett, vagy ennek hiányában nyugtázás mellett elveszük. Azon esetben, ha a lakosság a harácsolásnál ellenszegül, úgy se nem fizetünk, se nem nyugtázunk.

Minden harácsolásnál a csapat fegyelme a legszigorúbb eszközökkel fenntartandó és sohase szabad, hogy a harácsolás fosztogatással fajuljon.

A csapatok napi szükségletének harácsolásának vezetésére mint „harácsolási vezető” az élelmezőtiszt, élelmezőtiszt nélküli osztagoknál az ezzel megbízott tiszt van hivatva.

Minden harácsolás vezetőjének egy „harácsolási különítmény” adandó, melynek ereje a harácsolási körlet nagyságától, a

rendelkezésre álló időtől és a lakosság előrelátható magatartásától függ.

Az egyes községektől követelt teljesítmények egy „harácsolási irattal” igényeltetnek, amely egyszersmind a vezető igazolására is szolgál.

A csapat napi szükségletének harácsolásánál ezen iratot a vezető tölti ki. Nagybani harácsolásnál az iratot a kiküldő parancsnokság tölti ki ideiglenesen irónnal és a végleges kitöltés a helyszínen a vezető által történik. Ennél ugyanis a nem kapható cikkek elhagyja és helyükbe olyanokat tesz, melyek a lakosságnál feleslegesen kaphatók.

A vezető megfelelő pénzüsszeggel láttandó el és a pénztár, ahol a nyugtázott cikkek kifizettetnek neki, szintén tudtul adandó.

Minden harácsolási irat az azt elrendelő parancsnok által aláírandó. A harácsolási irat az illető ország nyelvén szerkesztendő és a tekintetbe jöhető nyelveken már békében készletben tartandó. A pénzüsszegek korona és fillérekben, valamint az illető ország pénzürtéke szerint is feltüntetendő.

Ami a harácsolás végrehajtását illeti, úgy az alábbiakban egyes támpontok adatnak, amelyek az egyes eseteknek megfelelően alkalmazandók.

A harácsoló különítmény magatartása azt célozza, hogy katonai sikertelenség és a harácsolás megakadályozása, vagy megnehezítése (a lakosság elmenekülése, a készletek elrejtése és megsemmisítése stb.) lehetőleg kizárassék és a gyors és eredményteljes keresztülvitel elősegítettessék.

Az eszközök ezen célok elérésére általában: biztosított menetelés, lehetőleg meglepő és egyidejű fellépés az egyes harácsolási helyeken, a helység kijáratok biztosítása, a község előjáróság és lakosoknak a legmesszebb menő segítségül vétele a harácsolás végrehajtására, tuszoknak azonnali előállítása és ahol lehetséges, pénzüvadékok letételére való kényszerítés, melyeknél a kirótt cikkek értékének legalább kétszerese követelendő (községi nyilvános pénztárak lefoglalása) és végül kevésbé jóindulatu lakoságnál minden kimélet nélküli fegyverhasználat ellenséges magatartás esetében.

Dacára a tuszoknak és a pénzüvadékoknak azon esetben, ha a lakosság vonakodik a szükségletet előállítani, úgy a lakosság életfenntartásához okvetlenül nem szükséges készletek és a szükséges fuvarok minden fizetés nélkül elveendő.

Alapul vehető, hogy egy még ki nem használt terület lakosai számának a 4—6 szorosáig terjedő szabványos adagok számát és a loállományának kétszeresének megfelelő takarmányadagot képes adni.

Aki fegyverrel áll ellent, az lekonzolandó. Ha a község ellentállt, úgy tuszai hadifoglyokul tekintendők és pénzüvadékok vissza nem adandó.

Ha a harácsolási körlet több községből, majorból stb. áll, úgy különösen jóindulatu lakoságnál ajánlatos a különítményt megfelelően századokra, szakaszokra, vagy járőrökre osztani. Ezek az illető helyeken átnyujtik az iratot és a vezető csak esetenként lép személyesen közbe.

Ha a politikai és községi hatóságok működésüket bármilyen okból beszüntették, úgy a szükséges intézkedések keresztülvételére, új

ilyen hatóságok alakulásáig, — megbízható és tekintélyes polgárok segítése veendő igénybe.

Minden harácsolás eredményének beszámítása a kijelölt helyre (raktár) katonai vezetés és biztosítás mellett történik. A szállítmányt legalább a község 2 bizalmi embere kísérje. A cikkek átadásánál ez utóbbiak a harácsolási iratot előmutatják. A készletek vagy készpénzzel kifizetendők, vagy a harácsolási könyv szelvényén nyugtázandók. A bizalmi férfiaknak visszaadandó harácsolási iraton az átvevő által feljegyzendő, hogy a teljesítmény készpénzzel fizetett-e ki, avagy a szelvényen nyugtázott. A harácsolási könyvben minden teljesítmény bejegyzendő és ha készpénzzel fizetett pld. a század által, ott ismertetendő el a pénzüátvétel.

Tuszok és övadékok a beszállítás után a pénz elismervény ellenében a bizalmi férfiaknak átadandó, ha csak a fent jelzett esetek nem jönnek alkalmazásba.

A harácsolás vezetője annak befejeztével az eredményről, elháríthatatlan nehézségekről pedig még a működés közben azonnal a kiküldő parancsnokságnál jelentést tenn tartozik.

(Folytatjuk.)

Lapunk egyes példányai a m kir. államvasutak pálya udvarain is kaphatók.

A cs. és kir. hadügyministerium 23. számú veszteségajstroma.

Az adatok hitelességéért felelősséget vállalunk!

Rövidítések:

A rendfokozatoknál: hpd = hadaprózs = zászlós; hdgy = hadnagy; főh = főhadnagy; szds = százados; örn = őrnagy; alezr = alezredes; ezr = ezredes; so = segédorvos; eo = ezredorvos.

gyal = gyalogos; vdsz = vadász; husz = huszár; dr = dragonyos; u = ulánus; póttart = póttartalékos; örv = örvezet; jrvez = járőrvezető; tiz = tizedes; szkvt = szakaszvezető; örm = örmester; eö = egyévi önkéntes.

A csapattestek megnevezésénél: gye = gyalogezred; hgye = honvédgyalogezred; Lgye = Landwehrgyalogezred; hat vad = határ vadász század; he = huszárezred; hhe = honvédhuszárezred; dre = dragonyosrezred; ue = ulánusrezred; táe = tábori tarackezred; háe = honvédágyusezred; Láe = Landwehrgyalogezred; Ltto = Landwehrtábori tarack osztály; vtzlj = vártüzérszázad; bhe = bosnyák-hercegovinai ezred; npfe = népfőlkölezred; szd = század; üt = ütveg; tvad zlj = tábori vadász zászlóalj, ütveg; hme = honvédmenetezred.

A veszteség okának megjelölésénél: mh = meghalt; s = sebesült; hf = hadifogoly.

Tisztek:

Ahne Ferenc hpd 94gye — s
 Auer József főh zlj stiszt 59zlj törzs Hohen-
 elbe 1882 — s
 Aulich Pál lovag 38gye 2mzlj — s
 Baráth Kálmán őrn III/30 Lsttápzlj — mh
 Barth Rudolf hdgy 62gye — mh
 Beck János főh 14tte — s
 Beer István főh 6gye — s
 Bellak Ottó hdgy 100gye 1szd Jägerndorf — s
 Bergmann Ferdinánd hpd 74gye — s
 Bernhart János hdgy 1Lstgye 7szd — s
 Binges József hdgy 25gye 1szd — s
 Bosanac Ljubomir hdgy 25Lstgye 10szd — mh
 Botár János hdgy 32Lstgye — s
 Brass Rikárd hdgy 13Lstgye 8szd — s
 Brkljacic Márton hdgy 6gye — s
 Budiner Győző őrn zljparancsnok 81gye — s
 Chlupaty Károly hdgy 100gye 9szd Mistek — s
 Chmel Győző szds 100gye törzs Landskron — s
 Csatári Ármín hdgy 26gye 5szd Budapest — s
 Cseh József szds 100gye 3szd Ostrau 1867 — s
 Czenk Adolf hdgy 32npfgye — mh
 Czermák Ottó hdgy 94gye — s
 Dahinten Ernő dr. hdgy 32npfgye — s
 Dudzinski Ferenc hdgy 45gye — s
 Ehrlich Bertold hdgy 17tvad zlj 1szd — s
 Eisinger Lipót hdgy 95gye 3szd — s
 Engl Rezső szds 45gye — s
 Farkas Róbert hdgy 6gye — s
 Feix Győző szds 21tvad zlj 1mszd — s
 Felzmann Ferenc hpd 38gye 2mszd — s
 Fischer Róbert hdgy 24gye 3mszd — mh
 Fluser Miksa dr. hdgy 94gye — s
 Fögl László zls 6gye — mh
 Formanek Kázmér szds 45gye — s
 Frank István hdgy 41gye — s
 Frankl István zls 38gye 1mszd — mh
 Gál Ignác hdgy 32Lstgye — mh
 Geyder Károly hdgy 1Lstgye 6szd — mh
 Glavaski Milán hdgy 25npfgye 3szd — mh
 Goriczay Gyula hdgy 25npfgye 4szd — mh
 Haerdtl Rezső dr. főh 13Lstgye 6szd — s
 Hafner Zlatko hdgy 25npfgye 9szd — mh
 Halovsli Antal hpd 13Lstgye 13szd — s
 Hauser Jenő hdgy 68gye 4szd — mh
 Hermann Lajos szds 2árkzlj 2szd — s
 Hegedüs Ernő dr. hdgy 32npfgye — mh
 Hendrich József dr. hdgy 59gye 1szd Ebelsberg
 1881 — s
 Herbacssek Mihály hpd 6gye — s
 Hildebrand János alezr 100gye törzs Bécs - mh
 Hofmann Ferdinánd hdgy 62gye — s
 Horak Károly szds 17tvad zlj 1szd — mh
 Hübner Rezső szds 95gye 5szd — mh
 Hüttl Károly hdgy 100gye 10szd Gollerschau - s
 Iliutz Demeter hdgy 41gye — s
 Jaklitsch Vince szds 95gye törzsosztály — s
 Jarusz Adalbert zls 45gye — s
 Kahn Rikárd dr. hdgy 17tvad zlj 2szd — mh
 Kaluza Ferenc hdgy 45gye — s
 Kellner Zsigmond dr. sgo 95gye 1szd — s
 Kasperlik Lajos főh 100gye 13szd Static - mh
 Kerschbaum Rikárd hdgy 17tvad zlj 3szd — s
 Klement Károly főh 17tvad zlj 1szd — mh
 Knoll hdgy 94gye — s
 Knopp Antal zls 100gye 3szd Fulnek — mh
 Kolos Aurél hdgy 26gye 7szd Győr 1888 — s
 Konik Stanislaus hdgy 45gye — s
 Kopetzky Ferenc zls 100gye 11szd Znaim — s
 Kopsa Miklós hdgy 25npfgye — s
 Korselt Ottokár szds 21gye IIgog Turnau - s
 Kosina József hdgy 74gye — s
 Kozian Frigyes alezr 26gye — s
 Krauss Szaniszló hdgy 41gye — mh
 Kretz József zls 6gye — s
 Kronhelm Vilmos (nordhaimi) szds 100gye 4mzlj
 1869 — s
 Kroupa Bohuslav hpd 45gye — s
 Kruk Emil főh 41gye — s
 Kudelski Szaniszló hpd 45gye — s
 Kuhn Menyhért hdgy 32npfgye — s

Kurzmann Lajos főh 45gye — s
 Laibacher Rezső főh 13hegy te — s
 Lamp Ernő hpd 100gye 1szd Bécs 1888 — mh
 Langer Lajos hpd 38gye 2mszd — s
 Lechner Vilmos szds 38gye 1mszd — s
 Leclair René főh 41tae lüt Liebowis — mh
 Lederer Lajos dr. hdgy 13Lstgye 3szd — s
 Lessák Emil szds 62gye — mh
 Leszlényi Alfréd hpd 6gye — mh
 Linhart Vilmos hdgy 13Lstgye 14szd — s
 Lipp Ferenc hpd 14tte — s
 Lipschitz György hdgy 45gye — s
 Lóránt Bertalan zls 6gye — mh
 Löwin Izsák 41gye — s
 Löwy József hdgy 13Lstgye 1szd — s
 Ludwikowsky Győző főh 95gye 3szd — s
 Mack Frigyes hdgy 26gye 9szd Győr 1881 - mh
 Mahdalik Frigyes főh 17tvad zlj 2szd — s
 Májai Albert főh 1Lstgye 7szd — s
 Makarevicz Alfréd szds 94gye — s
 Mally Leon hdgy 100gye 14szd Gurahumora
 1895 — mh
 Maneth János hdgy 13Lstgye 13szd — s
 Markgraf Emil hdgy 59gye 1szd Haida 1891 - s
 Martinovic Andor dr. hdgy 26npfgye — mh
 Martos Artur hdgy 32npfgye — s
 Masin Ferenc hpd 45gye — s
 Matakovic József 6gye — s
 Matheis Mátyás főh 26gye 7szd — s
 Mayr Imre hdgy 100gye 13szd Bécs 1885 - s
 Mayrhofer János sulzegei hdgy 81gye — s
 Melczer Rezső zls 59gye 13szd Tetschen — s
 Michl Ferenc hdgy 59gye 4szd — s
 Michl Emil hpd 94gye — s
 Michalic Ivo lovag alezr 38gye beosztva a
 25npfgye — s
 Möchel Ottó szds 23Lstgye — s
 Müller Lajos szds 1Lstgye 6szd — mh
 Müller Oszkár hdgy 59gye 13szd Gebirgsne-
 dorf 1891 — s
 Müller Wolfgang hdgy 13Lstgye 3szd — s
 Neskucz György hdgy 32npfgye — s
 Neumann Rikárd hdgy 21gye 5szd — mh
 Neumann Rikárd hdgy 25npfgye 10szd — s
 Neo Lajos szds 81gye — s
 Nyáry Dezső hdgy 32npfgye — s
 Nyiry Egon hdgy 100gye 9szd Drohobycz — s
 Opravil Ferdinánd főh 95gye törzsosztály — s
 Orlitzky Rikárd hdgy 100gye 11szd Neu-Lublitz
 1883 — s
 Pehn Ferdinánd hdgy 100gye 2szd Bécs 1888 s
 Peller Ferenc szds 45gye — mh
 Pellich Gyula hpd 95gye 1szd — s
 Peregriny Géza dr. hdgy 68gye 2mszd — s
 Péter Teofil hdgy 32npfgye — s
 Petranovic Péter dr. hdgy 25npfgye 10szd - mh
 Petrásék János hpd 45gye — s
 Petsch Ferdinánd zls 41tae 2üt Bécs 1837 - mh
 Polivka János hdgy 2árkzlj 2szd — s
 Poplawski József hpd 45gye — s
 Porias Frigyes szds 45gye — s
 Pospisil Ferenc hdgy 13Lstgye 1szd — s
 Prochaska Emil hdgy 1Lstgye 5szd — mh
 Prohaska János zls 100gye 1szd Lettovitz - s
 Putz József szds 23Lgye — s
 Radauer Hermann hdgy 45gye — s
 Radovic Tesimir szds 23Lgye — s
 Radu Bak hpd 62gye — s
 Rausch József főh 100gye 1szd Winterberg - s
 Raymann János zls 17tvad zlj 1szd — s
 Redl Artur őrn 23Lgye — s
 Rencs László főh 26gye 11szd Esztergom — mh
 Ries Albert hpd 6gye — s
 Riha Henrik hpd 41gye — s
 Rippl Alfréd hdgy 26gye 5szd Bécs 1892 - s
 Ritter Gottfried hpd 38tae 4üt Weinberge — s
 Rodler György szds 6gye — mh
 Rodler Egon főh zlj sgtiszt 95gye 1szd — s
 Roth Emil hdgy 6gye 8szd Győr — mh
 Rozanski Adám zls 45gye — s
 Rozlomily Antal hdgy 100gye 1szd Olmütz - s
 Rubner Lőrinc hdgy 45gye — s
 Rudel Róbert hpd 41gye — s

Rudolph György főh 41gye — s
 Rüsich Alfréd hpd 59gye 3szd Dornbirg — hf
 Ruzek Rudolf hdgy 45gye — mh
 Saly Ödön hpd 62gye — mh
 Sandner György főh 74gye — mh
 Schaag Rikárd hdgy 24gye 1mszd — s
 Schatanek Imre őrn 45gye — s
 Schönfeld Gyula hdgy 3ue — mh
 Schwarcz Emanuel hdgy 26gye 9szd Hosszufalu s
 Schwarz Sándor dr. hdgy 32npfgye — s
 Schwartzbart Ernő hdgy 81gye — s
 Seidl József szds 21gye 5szd Weisswasser — hf
 Silber Károly szds 95gye 4szd — s
 Sillay Béla hdgy 52gye 5szd — s
 Simandl Leó főh 45gye — s
 Simper Rezső főh 14tte — s
 Sixta Ferenc szds 45gye — mh
 Skrobanek József hdgy 100gye 14szd Jaktar - s
 Stetkiewicz Armand lovag szds 41gye — s
 Stillfried-Rathenitz Rüdiger báró 17tvad zlj
 2szd — s
 Strobach Hugó hdgy 95gye 1szd — s
 Suchanek Ferenc zls 41gye — s
 Suchy Alajos 41gye — s
 Szymonowicz Zsigmond szds 95gye 1szd — s
 Tambornino Gyula őrn 16gye — s
 Tausky Hugó hdgy 1Lstgye 7szd — s
 Theban Brutus főh 31gye — s
 Tomljenovic János hdgy 100gy 4szd Sowinae
 1890 — mh
 Treschler Vendel főh 100gye 3szd Brünn — s
 Trupinic Károly hdgy 6gye — s
 Ulisperger Ferenc alezr eparancsn 15gye — s
 Unczowski Győző szds 95gye 7szd — mh
 Vaculin László hdgy 17tvad zlj 3szd — mh
 Vajda Albert hdgy 26gye 11szd Velsic 1881 - s
 Vobl József szds 45gye — s
 Vohánka József hdgy 45gye — mh
 Vosátka Jarosláv alezr 21gye — s
 Walter János hdgy 62gye — s
 Weiss Erich főh 95gye törzsosztály — s
 Wenderling Tivadar szds 100gye 2szd Riegers-
 dorf 1870 — s
 Wendling Károly főh 62gye — s
 Wenzel Adamek hdgy 45gye — mh
 Wessely Frigyes hdgy 94gye — s
 Winkler Győző hdgy 13Lstgye 6szd — s
 Wittek János salzbergi szds 6gye — s
 Wokurka Emil szds 100gye 16szd Brünn 1882 s
 Wolf Ottó főh 24Lgye — mh
 Wolf Gusztáv proteggi főh 3ue — hf
 Wolisch Norbert zls 100gye 14szd Lemberg — s
 Würll Lipót zls 17tvad zlj 3szd — s
 Zarski László hdgy 45gye — mh
 Zenz József hdgy 59gye 3szd Szt.-Marienkir-
 chen 1890 — s
 Zündel György hdgy 62gye — s

Legénység:

Az osztrák honosok nevei elhagyattak.

Adám Kálmán tiz 68gye 1mszd — s
 Adametz János eő tiz 59gye 15szd Ranna - s
 Adanko Mihály 86gye 9szd — s
 Apatoczy István 68gye 1mszd — s
 Bacsa András 26gye 5szd Drégelypalánk — s
 Bacsics Lukács tisztizolga 86gye 9szd — s
 Bacsics Palkovics Antal 86gye 3szd — s
 Bagi Albert 68gye 3mszd — s
 Bagi Kálmán 86gye 3szd — s
 Bagya Péter szkv 68gye 3mszd — s
 Bakondi György 68gye 3mszd — s
 Bakota Péter 86gye 3szd — s
 Balázs György 26gye 11szd Tormaskürt 1890 s
 Balázs Ignác szkv 26gye 10szd Egeg 1888 - s
 Balázs János 26gye 10szd Esztergom 1885 - s
 Bálint Mihály 86gye 3szd — mh
 Balla József 26gye 5szd Csata 1882 — s
 Balla József 52gye 5szd — s
 Balog János szkv 26gye 5szd Gyügy — s
 Balog István 68gye 1mszd — s
 Balogh György 68gye 4mszd — s

Balogh Mátyás 68gye 3mszd — s	Deli Sándor 38gye 2mszd — s	Guttmann Gyula eöo tiz 100gye 3szd Saybusch 1890 — s
Balta Mátyás 68gye 10szd — mh	Demecs Mihály 68gye 3mszd — s	Gyenes István 68gye 3mszd — s
Bancsik István 86gye 10szd — mh	Dér Alajos 38gye 2mszd — s	Györ Béla 68gye 4mszd — s
Baranyai Géza 26gye 11szd Nagysaró 1888 mh	Deutsch József 26gye 11szd Márianosztra — s	Gyurics István 38gye 2mszd — s
Baranyai János 38gye 4mszd — s	Devanszky János tiz 68gye 4mszd — s	Gyuriká Gyula 26gye 10szd Istvánháza — s
Barát Sándor szkv 38gye 2mszd — s	Dinnyés József 26gye 11szd Bajna 1890 — s	Hafra Sándor 68gye 1mszd — s
Bardós Sándor Károly 68gye 3mszd — s	Diosi József 26gye 5szd Ipolyság 1889 — s	Hagen Albert szkv 26gye 12szd Esztergom — s
Barna István 45gye — s	Dobos József szkv 38gye 1mszd — s	Hajdu Lajos tiz 26gye IIIgög Lonto 1889 — s
Bársony András 68gye 2szd — s	Dobos Pál 68gye 3mszd — s	Halas János tiz 68gye 1mszd — s
Bársony László tiz 38gye 1mszd — s	Dobsony Mátyás tiz 26gye 9szd Köhidgyarmat 1889 — s	Halász Zsigmond örv 38gye 1mszd — s
Barta Pál tiz 68gye 4mszd — s	Doczi Zoltán tiz 26gye 5szd Györ 1883 — s	Haman András 52gye 5szd — s
Bartik József 26gye 5szd Középpalotta — s	Dömök Pál 68gye 3mszd — s	Hatkó János 38gye 1mszd — s
Bartócz Sándor 68gye 1mszd — mh	Dömösi József 38gye 2mszd — s	Haskó János 38gye 1mszd — s
Basrak Miklós csend örv, bhcsendőrség Dvor 1882 — mh	Dostica József 38gye 1mszd — s	Haspel Elo 34gye 1mszd Tuczapy 1882 — s
Báthori Zsigmond 68gye 3mszd — s	Drapsin Péter 86gye 3szd — s	Hangya János 26gye 11szd Ebéd 1891 — s
Bató László 68gye 3mszd — s	Dressel Emil eöo tiz 59gye 12szd Bécs — mh	Hegedüs Sándor szkv 68gye 1mszd — s
Bauer József 26gye 7szd Dorog 1882 — s	Dressler Ferdinand szkv 32táe pötüt — mh	Hegedüs Kálmán 26gye 9szd Ebéd 1892 — s
Bokvalacz Jenő 6gye 1szd Kula — s	Drganya Tamás 26gye 5szd Hecse 1885 — mh	Hegedüs Pál 38gye 4mszd — mh
Belak János 26gye 9szd Töre 1886 — s	Drolyen Péter 38gye 1mszd — s	Hegedüs István 38gye 2mszd — mh
Belestyák József 68gye 3mszd — s	Dubraviczky Ernő 26gye 7szd Terbegécs — s	Heisler Béla 38gye 2mszd — s
Berczi Emil tiz 26gye 12szd Párkány 1889 — s	Dudas János tiz 26gye 9szd Verebely 1891 mh	Herczeg János 68gye 2mszd — mh
Berényi János 26gye 10szd Vámosmikola — s	Dudás Mihály 68gye 3mszd — s	Herczeg Vince 86gye 9szd — s
Berényi István 38gye 1mszd — s	Dukat József eöo tiz 95gye 1szd — s	Hlavacska Károly 26gye 5szd Nagysurány — s
Béres István 68gye — s	Egri Mihály 68gye 1mszd — s	Hock Ferenc 26gye 9szd Esztergom 1892 — s
Berta József 86gye 9szd — s	Egyed Pál 68gye 3mszd — s	Hódosi János 68gye 3mszd — s
Besnyei István 38gye 1mszd — s	Elbogen Miksa 26gye 5szd Garam-Szentkereszt 1889 — s	Holy János 26gye Ujbánya 1885 — s
Bezzeg Ernő 68gye 2mszd — s	Endrédi 68gye 1mszd — s	Holzinger Alajos 59gye 13szd Rottenbach — s
Binder Mihály 26gye 10szd Jánosgyarmat — s	Epstein Miksa örv 68gye 3mszd — mh	Homola Menyhért 26gye 7szd Fenyőkosztolány 1887 — s
Bircsak Károly tiz 26gye 9szd Bátorkészi — s	Ermann Károly eöo örv 59gye 3szd 1887 — hf	Hoogh János 26gye 11szd Felsőtöti 1890 — s
Biró János 68gye 1mszd — s	Fábián Mihály 26gye 10szd — s	Hornyák István 68gye 3mszd — s
Bittlik József örv 26gye 5szd Középtur 1884 s	Falusi István 38gye 2mszd — s	Hornyik Ferenc 68gye 2mszd — s
Blyzniuk Miklós szkv 24gye 1mszd Kyty Stare 1881 — s	Farkas Sándor 38gye 2mszd — s	Horváth Balázs szkv 68gye 1mszd — s
Bodnar Miklós 24gye 1mszd Zelenen 1884 - mh	Farkas K János 68gye 4mszd — s	Horváth Balázs 68gye 3mszd — s
Bodnariuk Demeter 24gye 4mszd — s	Farkas István 68gye 1mszd — mh	Horváth Imre 68gye 3mszd — s
Bodor János 38gye 4mszd — s	Farsang János örv 26gye 12szd Kestölcz — s	Horváth Vidor 6várté 8szd Páld — mh
Bogya Lajos 68gye 1mszd — s	Fazekas Gergely 38gye 4mszd — s	Hugyez József 26gye 11szd Velsécz 1892 — s
Boljő József szkv 38gye 1mszd — s	Fehér Sándor 38gye 1mszd — mh	Huitcz Adám tiz 52gye 5szd — s
Bolvári Ferenc 38gye 1mszd — s	Fehér János 68gye 2mszd — s	Hujacz Alajos 26gye 7szd Nagyülés 1892 — s
Bolya József 68gye 1mszd — s	Fehér Mihály 68gye 1mszd — s	Hukai László 38gye 4mszd — s
Bordas Béla 68gye 4mszd — s	Fehér István 68gye 2mszd — s	Huklő Lajos 38gye 1mszd — s
Boros Pál 68gye 3szd — s	Fehér István 68gye 3mszd — s	Hunti Sándor 38gye 4mszd — s
Borysiek János 24gye 3mszd Wierbowce - mh	Fejes József 68gye 3mszd — s	Hupali Tivadar kürtös 32táe pötüt — s
Borzi Antal 68gye 4mszd — s	Filep Kálmán örm hpd 12npfyge — mh	Huszák Ferenc 86gye 3szd — s
Bosnyakovits János 19gye 14szd Szabadka mh	Fitos József 52gye 5szd — s	Huszák Pál 26gye 12szd Szob 1888 — s
Bratka István 26gye 11szd — s	Fodor Illés tiz 68gye 1mszd — mh	Huszár Ferenc 38gye 1mszd — s
Brnak Pál 26gye 9szd Bagonya 1891 — s	Fogi János 38gye 1mszd — s	Huszár György örv 26gye 9mszd — s
Bruckner Jenő tiz 26gye 5szd Béled — s	Földi Albert 68gye 3mszd — s	Huszár László 38gye 4mszd — s
Buitya János 6hegyi te 2üt — s	Földvály István 38gye 1mszd — s	Husztai Sándor 38gye 4mszd — s
Bugar József 26gye 9szd Nagy-Mánya 1888 - s	Forró Imre 68gye 1mszd — s	Huzdup Prokop 32táe pötüt — mh
Bukvics Tamás 86gye 9szd — s	Froschl Dezső tiz 38gye 4mszd — s	Ignatesku Aurél eöo tiz 41gye — s
Buránszki István 38gye 2mszd — s	Füleki János 38gye 2mszd — mh	Ipacs Károly 38gye 4mszd — s
Burger Fülöp tiz 86gye 9szd — s	Fülöp Ferenc 68gye 2mszd — s	Ivanics János 68gye 2mszd — s
Burger József 86gye 9szd — s	Füzi Sándor tiz 68gye 1mszd — s	Izak Emil örv 26gye 5szd Geletnek 1890 - mh
Burka István 68gye 4mszd — s	Gaal János dr. tiz 38gye 1mszd — s	Jablonski József 32táe pötüt — s
Chipka György örv 6gye 1szd Dunagálos - s	Gabriel József tiz 38gye 1mszd — s	Jäger János 52gye 5szd — s
Chovanez Gyula 26gye 12szd Podluzsánka mh	Gajdos Márton 26gye 5szd — s	Jäger Gábor tiz 68gye 2mszd — s
Chrancok József szkv 26gye 5szd Rákocz - s	Gál Sándor 68gye 3mszd — s	Jankovics János örv 52gye 5szd — mh
Chumaj János 26gye IIIgög Ledeny 1886 - s	Gáncs Imre szkv 19gye 13szd Nagy-Pirith - mh	Jantik Lajos 68gye 2mszd — s
Cinka István 86gye 3szd — s	Garity Marko 86gye 3szd — mh	Jelen Dániel 26gye IIIgög Bakabánya 1890 s
Csajági Lajos 68gye 1mszd — s	Gáspár József szkv 52gye 5szd — s	Jeszzenszky Gusztáv örv 26gye 11szd Szent-Benedek 1892 — s
Csáki József tiz 26gye 10szd Magyarakanizsa 1883 — mh	Gáspár Lajos tiz 38gye 1mszd — s	Jéti József 52gye 5szd — s
Cseri Miklós 68gye 4mszd — mh	Gaulieder Pál szkv 26gye 7szd Szob 1890 - mh	Joó Gábor 38gye 2mszd — s
Cserváck Mihály örv 68gye 4mszd — s	Gattyán József 38gye 1mszd — s	Jordán József szkv 68gye 1mszd — s
Csöke István 68gye, 4mszd — s	Géczi András 68gye 2mszd — s	Józsa Ferenc tiz 68gye 4mszd — s
Csohán Sándor 26gye 12szd Mogyorómál — s	Geiger Mihály 26gye 5szd Bicske 1889 — s	Juhász Pogány 86gye 3szd — s
Csontos Pál 38gye 1mszd — s	Gemovic Jelfa 13hegyi te 1889 — mh	Juhász Ferenc 68gye 2mszd — s
Csorba Dezső örv 26gye 9szd Ujbánya - mh	Gombos Lajos örv 38gye 4mszd — s	Juhász József 68gye 1mszd — s
Csós József 38gye 1mszd — s	Gonda Alfréd eöo tiz 86gye 12szd — s	Juhász György 68gye 1mszd — s
Csupor Zsigmond 38gye 4mszd — s	Grabherr Alfonz eöo tiz 59gye 3szd 1892 — hf	Juhász Sándor 38gye 4mszd — s
Csuri Péter 38gye 2mszd — s	Gregor Pál szkv 26gye 5szd Sárísáp 1887 - s	Kácsor Sándor 68gye 3mszd — s
Czáder Imre örm 26gye 12szd Ipolyszalka — s	Gregus Lukács 26gye 7szd Pálosmező — s	Kalapos Gyula tiz 26gye 11szd — s
Czakó József tiz 68gye 3mszd — s	Griehaber Antal 6gye 1szd Dunacséb — s	Kalina Pál szkv 29gye 9szd Esztergom — s
Czeh Adolf eöo tiz 59gye 1szd Bécs 1892 - mh	Grülling Gyula 26gye 10szd Hodrusbánya — s	Kalschka Géza tiz 26gye 9szd Hont 1888 — s
Czinege László 68gye 1mszd — mh	Gruncsics Pál 86gye 9szd — s	Kalla János 68gye 2mszd — s
Czombos Lajos örv 38gye 4mszd — s	Gubik Vilmos 26gye 9szd Zsembar — s	Kállai Jenő tiz 68gye 1mszd — s
Dajko Imre 68gye 3mszd — s	Gulicska György 26gye 10szd Garammindszent 1889 — s	Kalmár János 68gye 4mszd — s
Damjanac Marin ir 38táe 4üt Jaksic 1888 — s	Gulyás Lajos 86gye 9szd — s	Kalmár István 68gye 4mszd — s
Deák Ferenc 86gye 9szd — s	Gulyás István 68gye 2mszd — s	Kánya Lajos 68gye 4mszd — s

Kapuszta Tamás 26gye 5szd Felsőbesnyő 1892 — s	Kucsera Károly 52gye 5szd — s	Micsovitzky József 26gye 11szd Selmeczbánya 1891 — s
Kara János tiz 68gye 3mszd — s	Kucsera Mihály 86gye 3szd — s	Mihácsi György 38gye 2mszd — s
Kárpáti János tiz 38gye 1mszd — s	Kugyela Imre 26gye 10szd Koszorus 1882 — s	Mihály János 86gye 10szd — s
Karsai Lajos 68gye 4mszd — s	Kukucska György 26gye 9szd Lutilla 1889 — s	Mihó Béla 38gye 4mszd — s
Karvai István 26gye 12szd Berzencze — s	Kukucska József 38gye 2mszd — s	Mikulecz József 26gye 10szd Hull 1890 — s
Karvas János szkv 26gye 12szd Garamkürtő 1888 — s	Kulcsár Károly 38gye 1mszd — s	Milla József tiz 6gye 1szd Szilberek — s
Katona János 68gye 4mszd — s	Kun Áron tiz 68gye 3mszd — s	Möcza Ferenc Tamás 38gye 2mszd — s
Kauta Jakab 26gye 5szd Náda 1886 — s	Kun Mihály 38gye 4mszd — s	Mohó Károly 38gye 1mszd — s
Kávai Péter Pál 86gye 3szd — s	Kurcsinka Vilmos 26gye 10szd Nagysalló — s	Mojzsis Vilmos 26gye 11szd Selmeczbánya — s
Keil János 26gye 12szd Mogyorosbánya — s	Kurucz Elek 68gye 1mszd — s	Moldován János eő 59gye 1szd Nagyküllő 1889 — s
Keimpf György 26gye 11szd Börsős 1884 — s	Kurucz János 38gye 1mszd — mh	Molnár Sándor 38gye 2mszd — s
Kelemen András 68gye 1mszd — s	Kusik Mátyás őrv 26gye 9szd Saskösz-Keleszény 1884 — s	Molnár Alajos tiz 68gye 2mszd — s
Kelemen István 68gye 1mszd — s	Kuzina János 26gye 7szd Apadmarot 1887 — s	Molnár András őrv 86gye 9szd — s
Kelernen Péter 38táe 4üt Vidovec 1892 — s	Laczkó István őrv 26gye 5szd Kissalló 1891 — s	Molnár János 68gye 1mszd — s
Kenyő Géza 86gye 2mzlj Farnos 1887 — mh	Laczkovics József őrv 26gye 7szd Kalacsna — s	Molnár János tiz 26gye 11szd Leker 1888 — s
Kerékgyártó Kálmán 68gye 1mszd — s	Ladányi Mihály 68gye 4mszd — s	Molnár Lukács 86gye 3szd — s
Keserü Sándor 38gye 4mszd — s	Lajos István 38gye 1mszd — s	Molnár Mihály szkv 86gye 10szd — s
Kiernicki János 32táe pötüt — s	Lang István tiz 38gye 1mszd — s	Molnár Péter Pál 86gye 3szd — s
Kincses Mihály 38gye 1mszd — s	Laszák András 38gye 2mszd — s	Molnár Zsigmond 68gye 2mszd — s
Kis Balázs 68gye 3mszd — mh	Lázár József 68gye 1mszd — s	Molnár István 68gye 3mszd — s
Kis János 68gye 3mszd — s	Lázár Miklós őrv 26gye 5szd Felsőfegyvernek 1892 — s	Moncz József tiz 26gye 5szd Belád 1890 — s
Kis József 68gye 1mszd — s	Lehoczki Gábor 86gye 9szd — mh	Monyis István 26gye 9szd Unyad 1887 — s
Kis Lajos 26gye 10szd Drégelypalánk — s	Lehoczky József 26gye 5szd Kéménd 1892 — s	Moravcsik János őrv 26gye 12szd Rovna 1883 — s
Kis Ia Sándor 68gye 3mszd — s	Leidl András 38gye 4mszd — s	Mozsarik Ferenc 38gye 1mszd — s
Kiss Mihály őrv 38gye 1mszd — mh	Leisner Izráel ir 32táe pötüt — s	Mözser József 38gye 1mszd — s
Kiss Pál 38gye 1mszd — s	Lengyel Mihály 68gye 4mszd — s	Muhari Lajos 68gye 1mszd — mh
Kiss Sándor 38gye 4mszd — s	Lesták László 68gye 4mszd — s	Müller József őrv 26gye 7szd Magyarfalu 1890 — s
Kiss István 13hegyi te — s	Lestár János 38gye 1mszd — s	Murányi Imre 68gye 2mszd — s
Klein Ernő őrv 26gye 11szd Csata 1888 — s	Lesti Pál 68gye 4mszd — s	Murin János őrv 26gye 10szd Korpona 1883 — s
Kleibel Alfréd eő tiz 41táe 1üt Salzburg — s	Lévai János szkv 68gye 3mszd — s	Nácsa Miklós 68gye 3mszd — s
Klein János 38gye 4mszd — s	Lévay Aladár 26gye 9szd Budapest 1882 — s	Nagy Alajos 68gye 3mszd — s
Kleitner Mihály 52gye 5szd — s	Libarik Ernő tiz 26gye 11szd Magyarországon 1883 — s	Nagy Antal 68gye 1mszd — s
Kleixner Mihály 52gye 5szd — s	Lichner József 26gye 11szd Zebegény 1884 — s	Nagy Imre 68gye 3mszd — s
Klinger István 26gye 10szd Kirva 1885 — s	Lichtner Mihály szkv 26gye 5szd Kapronca — s	Nagy Imre 68gye 2mszd — s
Knika Pál 86gye 3szd — s	Liffer Károly 26gye 11szd Garamkövesd 1891 — s	Nagy Ferenc 3gye 3mszd — mh
Knul Ferenc 38gye 2mszd — mh	Lind Albert őrv 38gye 2mszd — s	Nagy János 26gye 9szd Középpalójtá 1891 — s
Kocsi János 68gye 1mszd — mh	Lökös Zsigmond 68gye 3mszd — s	Nagy József 68gye 1mszd — s
Kocsi Ferenc 38gye 4mszd — s	Loczner József 26gye 9szd Ujbánya 1885 — s	Nagy Lőrinc 26gye 5szd Párkány 1889 — s
Kocsis János 68gye 2mszd — s	Lőrincz 26gye 11szd Ipoly-Hídvég 1892 — s	Nagy Lajos 68gye 1mszd — s
Kocsis II István 68gye 3mszd — s	Lovas Balázs 38gye 2mszd — s	Nagy Mihály 68gye 3mszd — mh
Koczián Antal 26gye 10szd Nagyüllés 1884 — s	Lovász Lajos 68gye 3mszd — s	Nagy Mihály 68gye 2mszd — s
Koczkás János 68gye 3mszd — s	Löwy Géza őrv 52gye 5szd — mh	Nagy Zsigmond 68gye 1mszd — s
Kohán József 38gye 2mszd — s	Lukic Dusan 38táe 5üt Ledinci 1890 — mh	Nagy István II 68gye 1mszd — s
Kolik János 26gye 10szd Léva 1888 — s	Lulics Miklós 86gye 12szd — s	Nagy F. János 68gye 4mszd — s
Kollár Pál 38gye 4mszd — s	Madarász Sándor tiz 26gye 11szd Léva 1891 — s	Nagy G. Sándor 68gye 4mszd — s
Kolompár Lajos 38gye 4mszd — s	Magyar Sándor 38gye 1mszd — s	Nagy P. Lajos 68gye 1mszd — mh
Komár Ferenc 26gye 10szd Pilisszentlélek — s	Major Sándor őrv 68gye 4mszd — s	Nagy Sz. Sándor 68gye 1mszd — s
Konkoly Márton őrv 68gye 4mszd — s	Makkos Ferdinánd tiz 38gye 2mszd — s	Nasch Jenő őrm 68gye 1mszd — s
Konkoly Pál 86gye 9szd — s	Malarick Pál eő őrv 59gye 3szd Miava 1888 hf	Negies Ljubomir 52gye 5szd — s
Konsel Ferenc 26gye 5szd Hont 1887 — s	Mandrak Károly G. Kelecsény 1887 — s	Németh János 38gye 1mszd — mh
Kontra Pál 68gye 4mszd — s	Mari László tiz 68gye 3mszd — s	Németh István 68gye 3mszd — mh
Kórosi János őrv 68gye 3mszd — mh	Márki Imre 68gye 2mszd — s	Neumann János 26gye 5szd Esztergom 1890 — s
Kosela János tiz 26gye 7szd Hídvég 1884 — s	Markovics József 26gye 12szd Márianosztra 1892 — mh	Neuschl Antal 26gye 5szd Kőrmöczliget 1890 — s
Kőszegi János őrv 26gye 12szd Palást 1884 — s	Marton János 68gye 4mszd — s	Novák Pál 26gye 5szd Bát 1885 — s
Kőszegi József 68gye 1mszd — s	Márton Pál 26gye 5szd Letkés 1892 — s	Nyiri György tiz 68gye 4mszd — s
Kot Péter 32táe pötüt — s	Maszlik Márton 26gye 10szd — s	Ocsko Mihály 68gye 3mszd — s
Kovács R. Alajos tisztiszolga 68gye 4mszd — s	Matuschek Imre őrv 26gye 11szd Magyarsád 1890 — s	Ohláh II János 38gye 1mszd — s
Kovács Ferenc őrv 26gye 10szd Kobölkut — s	Matyejovics Ágoston 26gye 5szd Nagyugrócz 1889 — s	Oravecz István tiz 26gye 7szd 1891 — s
Kovács Flórián tiz 26gye 9szd — s	Mayer István szkv 26gye IIIgög Esztergom 1891 — mh	Oszlanecz István 26gye 5szd Felsőhámor — s
Kovács János 26gye 11szd Lelkés 1883 — s	Mayer István ir 6hegyi tüe 1üt Szinfalu — mh	Oszvárt Mihály 68gye 1mszd — mh
Kovács K. János 38gye 1mszd — mh	Mayer János tiz 38gye 1mszd — mh	Oszvöld András 26gye 10szd Ipolyszakállos — s
Kovács János 68gye 2mszd — s	Mellár József 38gye 4mszd — s	Özse József 68gye 3mszd — s
Kovács József őrv 86gye 10szd — s	Mendei István 86gye 12szd — s	Palásti Sándor szkv 26gye 9szd Vámosladány — s
Kovács József 86gye 9szd — s	Meri Albert őrv 26gye 11szd Magyarországon 1891 — s	Palásti József 38gye 1mszd — s
Kovács Ü. József 68gye 2mszd — s	Mészáros István 38gye 4mszd — s	Pálincás Géza Eliás szkv 68gye 4mszd — s
Kovács István 38gye 1mszd — s	Mészáros János szkv 26gye 12szd Ujbars — mh	Pallagi Vilmos 26gye 11szd Bajna 1890 — s
Kovács István 68gye 1mszd — s	Mészáros János 26gye 7szd Kisbér 1885 — s	Palusek Antal 86gye 9szd — s
Kövágó Antal 38gye 1mszd — s	Mészáros Zsigmond szkv 68gye 4mszd — s	Pálya József 68gye 4mszd — s
Kövé András 68gye 1mszd — mh	Mészáros István szkv 26gye 5szd Esztergom — s	Pályi István 68gye 4mszd — s
Kövé János tiz 68gye 1mszd — s	Mészáros István 26gye 9szd Mikola 1890 — s	Pandula József szkv 52gye 5szd — s
Kozma Ferenc 68gye 3mszd — s	Metéz György 52gye 5szd — s	Pap József 68gye 3mszd — s
Kozma Mihály 68gye 1mszd — s	Metzinger Péter 38gye 1mszd — s	Papp Gábor 38gye 2mszd — s
Krömer Ferenc 52gye 5szd — mh	Mezei István 38gye 1mszd — mh	Pap Zsigmond 68gye 3mszd — s
Krekács Géza 26gye 10szd 1883 — s	Mihály Sándor 68gye 3mszd — s	Pastor Pál 68gye 4mszd — s
Kriechenbaum József 26gye 10szd Nagymaros 1882 — s		Pazar János őrm 68gye 1mszd — s
Krucicz János szkv 26gye 11szd Alsótarnok — s		Pecznik-Mamlec István 38gye 4mszd — mh
Kruczko Wasyl 32táe pötüt — s		Pecznyik András 38gye 1mszd — s
Krujaic Jovo 13hegyi te — s		Perneki Mihály 38gye 4mszd — s
Kubovics István őrv 26gye 12szd Esztergom — s		Pesovár Adám 26gye 10szd Sárísáp 1893 — s
		Péter András tiz 86gye 9szd — s

- Péti (Jéti) József 52gye 5szd — s
 Petras János tiz 26gye 11szd Nagykereszkeny 1891 — s
 Petrás István 26gye 5szd Nagykereszkeny — s
 Petrik Pál örv 26gye 12szd Bät 1887 — s
 Pintér Pál 68gye 3mszd — s
 Pis János örv 26gye 9szd Kisvalkocz 1883 — s
 Piszenics Márkus 86gye 3szd — s
 Polák István 26gye 10szd Karva 1892 — mh
 Polónyi Lajos örv 38gye 1mszd — s
 Polyák József 68gye 3mszd — s
 Posa Ferenc 86gye 3szd — s
 Prepok János 68gye 2mszd — s
 Prica Mile 13hegyi tüe — s
 Prichenfried Ferenc 14tte — s
 Prvocska Mihály 26gye 9szd Szenásfalu 1891 - s
 Pszota Pál 38gye 1mszd — s
 Pudlo Marzin ir 32táe pötüt — s
 Pukailer Agoston örv 26gye 12szd Istvánháza - s
 Pur Károly 100gye 15szd 1887 — s
 Rác Miklós 68gye 1mszd — s
 Radovicz Mihály 26gye 7szd Kesztölcz 1892 - s
 Rafai 26gye 10szd — s
 Raj László tiz 26gye 10szd Ipolyszalka 1891 — s
 Rajda György 86gye 3szd — s
 Rajna Mihály 68gye 3mszd — s
 Rajta József 38gye 4mszd — s
 Rákos József örv 86gye 10szd — s
 Rakovszky Albin 26gye 10szd Verebely 1891 - s
 Ratuszniak Vazil 32táe pötüt — s
 Rauliuk Miklós 41gye — s
 Rebó Lukács 26gye 5szd Nemcsény 1890 — mh
 Redai Lajos örv 68gye 4mszd — s
 Redai-Nagy József 68gye 3mszd — mh
 Reigl János 26gye 11szd Jánosrét 1889 — s
 Reichmann Márton 26gye 10szd Okörmöcske - s
 Resz József 52gye 5szd — s
 Rigó László 38gye 4mszd — s
 Ripcsák János 68gye 1mszd — mh
 Ritter József szkv 6 várte 8szd Öribükkösd - mh
 Rondik Pál 26gye 10szd — s
 Rövid Ferenc 86gye 10szd — s
 Ruzsinszki István 38gye 4mszd — s
 Sabity Péter 86gye 10szd — s
 Sági Lajos 38gye 2mszd — s
 Sajó István 68gye 1mszd — s
 Saliga István 26gye 7szd — Zsarnócza 1882 - s
 Samel György örv 38gye 2mszd — s
 Sánta László 68gye 1mszd — s
 Sánta Mihály 68gye 1mszd — s
 Saraveczky József 26gye 12szd Bajka 1886 — s
 Sarcsevics Mihály 86gye 9szd — mh
 Sas János 68gye 1mszd — s
 Sas István 68gye 1mszd — s
 Sasi Imre szkv 38gye 2mszd — s
 Schädler Ernő eöo tiz 26gye 5szd Kislöd 1892 — s
 Scheiber Lipót tiz 38gye 1mszd — mh
 Scheiermann Sándor 68gye 2mszd — s
 Scherer József szkv 6gye 1szd Wekerlefalu - s
 Scheuer Vilmos tiz 38táe 5üt Neu-Pausa - s
 Schmidt Mihály 26gye 9szd Tát 1892 — s
 Schmied József eöo tiz 59gye 6szd Marienbad 1890 — mh
 Schnierer Antal 26gye 11szd Kunosvágása — s
 Schreyer György tiz 26gye 11szd Salka 1884 — s
 Sebestény Ignác örv 38gye 2mszd — mh
 Seiter Lajos tiz 68gye 1mszd — s
 Seprényi Kálmán 68gye 1mszd — s
 Serfőző János 68gye 2mszd — s
 Siket Lajos szkv 26gye 11szd Hegybánya — s
 Sikora Flórián 26gye 7szd Dömeháza 1883 — s
 Silega István 26gye 12szd Sárkányfalva 1886 - s
 Sinko János 68gye 1mszd — mh
 Sisa Frigyes 68gye 2mszd — s
 Sklenka György 26gye 9szd Okörmöcske 1882 - s
 Skraban János 26gye 5szd Lénavár 1886 — s
 Slezak Ferenc örv 24gye 1mszd — mh
 Slowak Iván 24gye 1mszd — mh
 Smereczanski Vince 24gye 1mszd 1881 — n.
 Söjtöri József várte 8szd Gyömörö — s
 Sokacz János 52gye 5szd — s
 Somogyi Sándor 86gye 9szd — s
 Stigel Ádám 86gye 10szd — s
 Stampair József 26gye 11szd Ebéd — s
 Stefanek Pál 26gye 9szd Lédany 1889 — s
 Stefun István 38táe 4üt 1888 — s
 Svoboda Mihály örm 68gye 3mszd — mh
 Szabó Sándor 68gye 1mszd — s
 Szabó András 6várte 8szd — s
 Szabó István 38gye 4mszd — s
 Szabó Lajos Cs. 68gye 1mszd — s
 Szabó Imre 68gye 1mszd — s
 Szabó Luko Mihály 38gye 1mszd — s
 Szabó Elek szkv 68gye 1mszd — s
 Szabó Ferenc szkv 38gye 1mszd — mh
 Szabó János 68gye 4mszd — s
 Szabó József I. 38gye 1mszd — s
 Szabó György 68gye 2mszd — s
 Szabó Mihály 38gye 1mszd — s
 Szabó Mihály 38gye 1mszd — s
 Szabó István K. örv 38gye 1mszd — s
 Szabó Lajos Ty. 68gye 2mszd — s
 Szajka Károly 26gye 11szd Sátoralja-Ujhely 1890 — s
 Szakál Mihály örv 38gye 2mszd — mh
 Szalai Sándor 38gye 1mszd — s
 Szalai István szkv 68gye 3mszd — s
 Szalapay Péter 45gye — hf
 Szalay Sándor 26gye 9szd Enying 1890 — s
 Szalma Ferenc tiz 26gye 9szd Farnad 1892 — s
 Szaloki Péter 68gye 3mszd — s
 Szántó Balázs 68gye 3mszd — s
 Szarka József 26gye 7szd Bátorkeszi 1892 — s
 Sze sei János örv 86gye 1mszd — s
 Szecsenyi János 86gye 10szd — s
 Szecsenyi Pál 68gye 1mszd — mh
 Szekeres János kürtös 68gye 4mszd — s
 Szenesi János szkv 26gye 11szd Léva 1886 - s
 Szent Péter szkv 26gye 9szd Köhidgyarmat - s
 Szept István 26gye 11szd Ipolyszalka 1890 — s
 Szepesi István 68gye 3szd — s
 Szersén Iván 83gye 11szd Ivánfalva 1884 — mh
 Szibinkics Bogdán 86gye 9szd — s
 Szikrai Gábor 68gye 9szd — s
 Szikszai János 68gye 1mszd — s
 Szilágyi Sándor tiz 68gye 1szd — mh
 Szilak Béla 68gye 3mszd — s
 Szilva József 26gye 9szd Szebeléb 1892 — s
 Szmolka János örv 68gye 1mszd — s
 Szolarik Mihály tiz 26gye 9szd Bakabánya — s
 Szolga József örv 86gye 3szd — s
 Sztriche János 26gye 7szd Dacsokeszi 1887 - s
 Sztruhár József 40hme 1mszd Ujbánya 1886 - s
 Szücs János 38gye 1mszd — s
 Szuhai János örv 68gye 3mszd — s
 Szurgyi Ferenc örv 68gye 4mszd — s
 Szücs Sándor 38gye 2mszd — s
 Tajtik György 68gye 1mszd — s
 Takács Lajos 26gye 7szd Kisujfalva 1890 — s
 Tamási Lajos 68gye 1mszd — s
 Tánzos Balázs 68gye 1mszd — s
 Tápai András 38gye 4mszd — s
 Taras Ziril 32táe pötüt — mh
 Tarczali János 68gye 1mszd — mh
 Tarnóczky István örv 38gye 1mszd — s
 Tatusz Ferenc szkv 26gye 11szd Esztergom — s
 Tilg János tiz 52gye 5szd — s
 Toma Gyözö szkv 26gye 11szd Szt-Benedek — s
 Tordojevic István 38táe lüt Klakarje 1890 - s
 Török Béla tiz 68gye 1mszd — s
 Török Pál 68gye 3mszd — s
 Tóth I. József 68gye 3mszd — s
 Toth Mihály 68gye 1mszd — mh
 Toth Mihály szkv 86gye 10szd — s
 Toth András örv 26gye 10szd Németszőgyén -
 Tóth Ádám 86gye 10szd — s
 Toth Ferenc 26gye 12szd Ipolyság 1889 — s
 Toth György 68gye 3mszd — s
 Toth Ignác örv 38gye 4mszd — s
 Toth János II 38gye 1mszd — s
 Toth József 68gye 3mszd — s
 Tóth Lajos tiz 68gye 3mszd — s
 Treger Jenö 26gye 9szd Esztergom 1891 — s
 Tretiak Jakab 24gye 3mszd — s
 Trzak Iván 13hegyi te — s
 Tumbász Mátyás tiz 86gye 10szd — s
 Turó József 38gye 1mszd — s
 Turucz András 86gye 3szd — mh
 Turuszanko Mihály 24gye 1mszd — s
 Tyehlarik János 26gye 12szd Ersekkety 1888 - s
 Tyirity István 86gye 10szd — s
 Typkyewiecz János tiz 95gye 3szd — s
 Urbán András tiz 26gye 10szd Ipolyszántó — s
 Urbancsik József 26gye 7szd Ipolykeszi 1886 - s
 Váczi Béla 68gye 4mszd — s
 Valkovics József örv 26gye 7szd Barsendred - s
 Valuska Mihály 26gye 7szd Garam-Szentkereszt 1890 — s
 Varga András 68gye 3mszd — s
 Varga András 68gye 3mszd — s
 Varga János tiz 68gye 1mszd — s
 Varga János 68gye 3mszd — s
 Varga Lajos 68gye 1mszd — s
 Varga Pál 68gye 3mszd — mh
 Varga Pál 26gye 9szd Alsödacsolány 1891 — s
 Varga István szkv 26gye 5szd Kisová 1886 — s
 Varro János 68gye 1mszd — mh
 Varró László 68gye 2mszd — s
 Vas János 68gye 1mszd — s
 Vas Lajos 52gye 5szd — mh
 Vekety András tiz 68gye 1mszd — s
 Veres Sándor 52gye 1mszd — s
 Veres János 68gye 3mszd — mh
 Vidic Miklós 38táe 5üt Tenje 1885 — mh
 Vig András 86gye 9szd — mh
 Víg István 68gye 3szd — s
 Vigh Eliás tiz 68gye 4mszd — s
 Vigh Pál 86gye 3szd — s
 Viklos Pál 26gye 7szd 1891 — s
 Villám Ferenc 38gye 1mszd — s
 Vince Ambrus 68gye 1mszd — s
 Vodnák János 26gye 10szd Felsőhámor 1889 - s
 Vogt István örv 52gye 5szd — s
 Volkszamer Ferenc tiz 26gye 10szd Esztergom 1884 — s
 Vörös Sándor 68gye 3mszd — mh
 Vrancsarics István örv 52gye 5szd — mh
 Vreza János 26gye 9szd Darazzi 1892 — s
 Wepert János tiz 38gye 1mszd — s
 Wittmann Gáspár 52gye 5szd — s
 Woditschka Leó eöo tiz 59gye 15szd Salzburg s
 Zalay István 26gye 10szd Ipolypasztó 1884 — s
 Zámbo István örv 26gye 5szd Dunamocs 1892 mh
 Zibulka János 26gye 7szd Bakabánya 1886 — s
 Zoltin János 86gye 12szd — s
 Zsengeller Dániel tiz 38gye 1mszd — s
 Zsigó Adolf 38gye 2mszd — s
 Zsitva Miklós 26gye 11szd Bajka 1884 — s
 Zuckermanl Lajos 26gye 11szd Párkány 1890 s
 Züger József 6várte 8szd Lajtapordány — s
 Zweekán József 86gye 3szd — s

A „Külügy—Hadügy“ hetiszemlére minden könyvkereskedésben és dohánytözsdeben elő lehet fizetni.

Vidéki városokban utcai árusok ke-restetnek.

Felelős szerkesztő:

Dr. SIMON ELEMÉR országgy. képviselő.

A lapot a „Külügy—Hadügy“ lapvállalat r-t. adja ki.

Merkantil-nyomda (Havas és Lehner) VIII., Német-utca 27.